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Alpha-
undervis-
ning fra
Norge
Alpha-kursene
ved Universite-
tet i Oslo når
lenger enn til en
liten gruppe i
auditoriet. Over
internett når
undervisningen
ut på 9 språk
over hele
verden.
http://bki.no/
alpha
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G12-grupper revolusjo-
nerte menigheten.
(Colin Dye). Første gangen jeg
kom i direkte kontakt med G-12
visjonen var da en av menighetene
i vårt «London City Church» nett-
verk vokste fra 40 medlemmer til
rundt 2000 mennesker, i celle-
grupper, i løpet av to år. Dette til-
trakk naturligvis min oppmerksom-
het (se side. 3)

Jesus-hvem var han?
Les på side 12

Var dette Dag-
bladets avslørin-
ger om
Evangelie-
senteret?
Knut Sørsdal
svarer på kritik-
ken fra Dagbla-
det.
Side 2 og 11

Evangeliesentersaken:
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Send en gave og du
får boken - se giro i
bladet - husk å skrive
på ønsket bok

Bønne-emner strømmer inn fra syke og lidende mennesker.
Behovene for forbønn er stor i Norge. Derfor må de enkelte menigheter
ta seg av folk i deres nærhet ved  å be for dem. BKI kan være et supple-
ment. Vi har en automatisk telefonsvarer der de som trenger hjelp kan
lese inn sitt behov, og vi ber for det. Vi kan også sende det til forbedere
over hele verden .
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Tidligere forstander i Filadelfia, Oslo, Morgan Kornmo ønsker at det
skal gjøres inderlig forbønn for Lise og Ludvig Karlsen. Og at det blir
fart på folk til å skrive ut giroer. Ludvig kan ikke reise så mye til menig-
hetene på grunn av sykdom. Kornmo ønsker en spontan-oppslutning
fra menighetene. Han understreker at statlige myndigheter ikke har
funnet noe å pirke på når det gjelder Evangeliesenterets bruk av tall.
Han mener også at menighetene må gjøre mer for å inkludere tidligere
rusmisbrukere.

Dagbladet løy om Evangeliesenteret
Dagbladet har forsøkt seg på et an-
grep på Evangeliesenteret. Dagbla-
det beskylder Evangeliesenteret for
å ha trikset med tall for å få stats-
tøtte til arbeidet. Faktum er at det
er Dagbladet som har trikset med
fakta for å konstruere opp en sak
mot Evangeliesenteret. Dersom
avisens journalister hadde ventet
med å skrive om saken til det
bebudede forskermøtet på advokat
Robertsons kontor tirsdag 13. mai,
ville de fått klargjort hva tallene de
har trukket frem står for. Istedet for
gikk de til et angrep mandag 12 mai
som satte igang en flere siders re-
portasje gjennom uken

Faktum er at alle tall i denne saken
er offentlige og korrekte. Dette ble
klargjort i det omtalte forskermøtet
mellom Olav Helge Angell, under-
tegnede og Evangeliesenterets re-
presentanter.

Dagbladet skrev en reportasje ons-
dag 14.mai, dagen etter forskermøtet.
I et intervju med Lise Karlsen «Vil
under lupen» prøver avisen å vri sa-
ken dit hen at Evangeliesenteret har
gjort feil og vil nå innrømme feil. Det
som er sannheten er at Lise Karlsen
har sagt en gang for alle til media at
hun avviser alle anklager. I høyre ko-
lonne i intervjuet har Dagbladet satt
opp en firkant med overskriften
«fakta». Her presenterer de ikke
fakta, men prøver å legge føringer
på intervjuet med Lise Karlsen.

Dagbladet skriver: «Senteret har
ifølge forskerne oppgitt uriktige
behandlingstall.» Dette er blank
løgn. Det ble ikke enighet under
forskermøtet om at tallene var feil.
Det Dagbladet har hatt å forholde
seg til i denne saken var en pres-
semelding som ble sendt ut med
det forskerne ble enige om. Her
kom det frem at tallene  måtte opp-
dateres. Men istedet for å skrive
det som pressemeldingen ga ut-
rykk for valgte Dagbladet å kon-
struere løgner.

Lise og Ludvig Karlsen har alltid
vært svært nøye med å gi korrekt
rapportering om arbeidet på
Evangeliesenteret og har brukt de
forskertall som foreligger. Dagbla-
det har ved å lyve om fakta bi-
dratt til at det er sådd tvil om rik-
tigheten av Evangeliesenterets
behandlingstall. Dagbladet har
også hevdet at Evangeliesenteret
har fått mer statsstøtte enn de har
hatt krav på grunnet dette, mens
faktum er at behandlingstallene
ikke har betydning for denne støt-
ten. Dermed har man sådd tvil om
regnskapene på Evangelie-
senteret.

På denne måten viklet Dagbladet
seg inn i løgn og usakligheter gjen-
nom hele uken. I artikkelen på side
11 i dette BKI-Nytt har jeg svart
Dagbladet på noe av kritikken.
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Pastor i Kensington Temple
Colin Dye er Senior Minister (hovedforstander) i  Kensington Temple,
London, og en ledende figur  i den fornyelsesvekkelsen som går over
verden. Utviklingen i Kensington Temple er ufattelig. Sammen med Wynne
Lewis opplevde Colin Dye at menigheten vokste fra  600 to 5000 mennesker i
løpet av noen år. Mye av veksten kom fra den internasjonale befolkningen i
London som ble trukket til menigheten på 80-tallet. Siden er menigheten
vokst jevnt til 15.000  og de satser nå på ny vekst gjennom G12-grupper.

(Colin Dye) Første gangen jeg
kom i direkte kontakt med G-
12 visjonen var da en av me-
nighetene som er med
i vårt  «London City Church»
nettverk vokste fra 40 med-
lemmer til rundt 2000 mennes-
ker, i cellegrupper i løpet av
to år. Dette tiltrakk naturligvis
min oppmerksomhet.

Noen få år tidligere møtte jeg
selv den dynamiske lederen
bak G12 eksplosjonen I
Bogota. Pastor Cesar
Castellanos tok seg god tid til
å forklare visjonen for meg, og
alt virket å være veldig fornuf-
tig. Selv var jeg ikke priviligert
til å besøke Bogota før
millennium-året. Dette besø-
ket, og mange flere, forandret
mitt liv og tjeneste. Fra da av
ble både jeg og Amanda, (min
kone), fullstendig overbevist
om visjonen.Vi har nå sett en
vekst på 125% i våre celle-
grupper.

Nå når jeg har sett effekten
av visjonen i Sør- Amerika og
i London, er jeg overbevist om
at dette er den beste metoden
vi har i dag for å utruste, for-
løse og mobilisere Kristi kropp
til effektiv tjeneste. Dette er
uten tvil en visjon for alle kul-
turer og alle åndelige forhold.
Det er mye, mye mer enn en
strategi eller metode. Det er
en visjon fra Herren.

Gud kaller sin menighet i Stor-
britannia og Europa til å gå
fremover i enhet i denne vi-
sjonen for å vinne de fortapte,

konsolidere dem som nye tro-
ende, trene dem til å bli ledere
og sende dem ut på høst-
markene. Menigheten i Storbri-
tannia og Europa trenger despe-
rat en fornyelse! En rik
innhøstning venter på oss!

Jeg håper at dette nye magasi-
net (se web-siden) vil bli nyttig
for alle som er interessert i
cellemenighet og G12 visjonen.
Jeg vet at Gud vil velsigne dette
for de mange tusen pastorene
og menighetslederene som
lengter etter å være effektive i
den siste innhøstningen til Guds
ære.

Pastor Cesar Castellanos utvi-
klet G12 strategien i sin menig-
het i Bogota, Columbia - ICM.
Denne strategien har hatt en
effekt over hele verden. Selv
menigheter som opplever sterk
vekst ser nå næmere på denne
modellen og adopterer den i
deres egne spesielle situasjoner.

Hva slags menighet vil du ha?
Etter mange år som pastor, følte
pastor Cesar Castellanos at de
tradisjonelle menighetsvekst-
metodene ikke fungerte. Han
var på sammenbruddets rand og
under Guds ledelse trakk han
seg fra menigheten for å vente
på Herren. I 1983 begynte Gud
å tale til ham og han spurte pas-
tor Cesar, «Hva slags menighet
vil du være pastor for?» Han
kunne bare se for seg en me-
nighet på 120, det største han
hadde sett til da. Han sa, «Jeg
prøvde å utvide mitt sinn, men
jeg klarte det ikke. Så jeg be-

gynte å se på sanden i strandkan-
ten. Etter som jeg så på den ble
hvert enkelt sandkorn til en per-
son, og jeg begynte å se hundre
tusener av mennesker. Da sa Her-
ren, «Dette og mye mer vil jeg gi
til deg, om du forblir i min perfekte
vilje.»

Pastor Cesar Castellanos ble
sterkt oppmuntret og startet ICM.
Hans mål var å vokse til 200 per-
soner på de seks første månedene.
Det skjedde i løpet av tre måne-
der! I 1986 reiste han til Korea og
adopterte cellemenighets-prinsip-
pene som han lærte av Dr. David
Yonggi Cho. På slutten av 1991
hadde menigheten vokst til 70
cellegrupper. Castellanos ropte ut
til Herren, « Herre, jeg trenger noe
som vil aksellerere veksten.» Og
Herren viste ham det manglende
ledd - konseptet som nå kalles G12
visjonen.

Hvordan gjorde Jesus det?
Han skriver, «Jeg begynt å se
Jesu’ tjeneste med støre klarhet.
Folkemengdene fulgte ham, men
han trente ikke mengdene. Han
trente bare de 12, og alt han gjorde
med folkemengdene var å trene de
12. Da spurte Gud meg ett annet
spørsmål: «Om Jesus trente 12,
skulle du vinne mer eller mindre
enn 12?»

Innhøstningen - om G12-gruppene
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Samtale om aktuelle
spørsmål på internett

1.Jesus valgte 12  for å nå menneske-
mengdene.
2. Han var sammen med de 12 per-
manent, til de var trent og han kunne
forløse dem, gi dem autoritet og kraft
til å gjøre disipler av nasjonene.
3. Kallet er å finne de 12 og å repro-
dusere Kristi karakter i dem.

Spør en hvilken som helst medisin
student «hva er en celle?» og de vil
forklare deg at det er den grunnleg-
gende byggeklossen til kroppen.

Våre kropper består av millioner på
millioner av celler som arbeider
sammen. Vi kan ikke leve uten dem.
Hver celle inneholder vårt DNA, den
genetiske koden eller selve livets
mønster. Gjennom kroppen vår kan
vi strekke oss ut og berøre verden
omkring oss. Ellers ville vi kun vært
kroppsløse ånder, ute av stand til å
påvirke eller gjøre inntrykk på ver-
den. Det er i cellens natur å ville
forøke seg, enten ved å reprodusere
sitt eget slag, eller ved å bli overført
til andre funksjoner i henhold til
hormonenes innflytelse. Det som er
sant om den fysiske kroppen er også
sant om Kristi kropp, menigheten.
Sannhet er jo tross alt paralell.

Åndelig DNA
Vi kan se at menighetens opphav
begynte med at Jesus kalte de tolv
til seg. Hans mester-plan var å lage
ett lite, intimt fellesskap av disipler
omkring seg, og fylle dem med sitt

liv, sitt «DNA». Det var i denne lille
«celle» samlingen at Jesus utviklet et
forhold til dem, underviste og trente
dem, gav dem autoritet og kraft, og
sente dem ut for å betjene og vitne.

«Han utnevente så tolv, så at de skulle
være med ham, og så at han kunne
sende dem ut for å preke og ha kraft til
å helbrede sykdommer og kaste ut de-
moner» (Markus 3:14 - 15).

Senere utviklet den Hellige Ånd den
samme type tjeneste i livet til påfølgende
disipler. Efter Pinse, ser vi at livet og
vigøren i den tidlige menighet er vedli-
keholdt ved deres store forsamlinger i
Tempelet, utfyllt med deres langt min-
dre felleskaps samlinger i de troendes
hjem, (Ap Gj 2:41 - 47).

Apostlenes celle vision
En vital menighet vokser i Jerusalem.
Det er en kirke som er overøst med over-
naturlig kraft, (Apg 2:43). Jesu’ DNA
hadde blitt vellykket reprodusert fra
Kristi tolv til hans florerende nye me-
nighet i Apostlenes Gjerninger, (Apg
4:13). De vet hvordan de skal bygge
livet sitt på Guds ord. De vet hvordan
de skal bygge nære fellesskap med
hverandre slik at ingen lider nød. De
vet hvordan de ved vekkelses-kraft skal
nå de fortapte og opprette ødelagte liv.
De vet hvordan de skal få både men-
neskers og Guds oppmerksomhet, (Apg
2:47). «Celle-møtene» var nødvendig
for å gjøre den Hellige Ånd velkommen
i livet til ur-kirken. Efter at tempelet i
Jerusalem ble ødelagt vokste kirken
raskt og spredde seg ut over hele den
datidens kjente verden. De satte ikke
opp noen egne kirke-bygg. Så hvordan
oppnådde de da slik fenomenal vekst?
De fortsatte å møtes som celle-grupper
i hverandres hjem.

Gjennom hele kirkehistorien, når den
Hellige Ånd behøvde å bevege seg i
vekkelses-kraft, så ble celle strukturen
brukt for å formidle hans restorative
verk. Et prima eksempel er John
Wesleys tjeneste, med sine «klasser»
for troende. I vår nærmere historie, over
de siste tredve år, ser vi at de menighe-
ter verden over som har eksplosiv vekst
er celle-menigheter.

Cellens kjennemerker
Hva er kjennemerkene til en genuin
celle? Det er fire ting: tilbedelse, næ-
ring, fellesskap og utadrettet virksom-

het. I tilbedelse er de troende
Kristus-sentrert og kommer un-
der Hans autoritet. De nærer
hverandre på Guds ord, og for-
søker å tilegne det til sine hver-
dags-liv. De vil søke å oppfylle
Kristi bud om å elske hverandre
og bygge hverandre opp i kjær-
lighet.

Men, de vil gå lenger enn bare å
betrakte sine egne behov. De vil
være motivert til å oppfylle Kristi
kall for enhver troende: vinne de
fortapte og gjøre disipler av dem,
(Matteus 28:19). Det er denne
siste komponenten som fremhe-
ver en sann celle fra en vanlig
bibelstudie gruppe eller bønne-
gruppe.

Uten tilbedelse tørker gruppen ut.
Uten Ordet blir de lavtstående
kristne. Uten fellesskap blir den
kald. Og uten utadrettethet blir
den navlebeskuende og selv-
opptatt. William Temple, en av Er-
kebiskopene av Canterbury, sa
engang: «En kirke som lever for
seg selv, dør for seg selv!». Kir-
ken er den eneste institusjon som
eksisterer til fordel for de som ikke
er medlem.

G12 strukturen, med sine 4
«Trappetrinn til Suksess»: vinn,
konsolider, disippelgjør, send;
gjør at cellen bevares tro til sitt
formål. Cellen er den beste plas-
sen til å vinne nye troende, gjøre
disipler av dem, trene og forløse
dem til å bli i stand til å gjøre at-
ter andre til disipler.

Vi avslutter der vi startet. Som
en biologisk celle, er de troen-
des cellegruppe en grunnleg-
gende byggekloss på Kristi
kropp.
De overfører Kristi’ DNA. De vil
forsøke å forøke seg, reprodu-
sere sitt eget slag, gjennom Trap-
petrinnene til Suksess. Og hvor
nødvendig så må de eksiste-
rende grupper overføres til an-
dre funksjoner for å oppfylle den
fire-foldige agendaen til celle tje-
nesten.

«Den rettferdiges frukt er et li-
vets tre, og den som vinner sje-
ler er vis»  (Orspr 11:30).

Internett er blitt vår tids media
for meningsutveksling. Her kan
du lese innlegg om aktuelle em-
ner og selv være med å dele dine
synspunkter.
Alle artikler som skrives i BKI-
Nytt kan kommenteres på intern-
ett fra http://bki.no/indexm.html
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En celle-menighet eller en
menighet med celler?

Det er stor forskjell på en celle-
menighet og den tradisjonelle me-
nighets tilnærmelse til små-grup-
per. Mange menigheter i Storbri-
tannia og Europa har en plass for
små-grupper. Noen ser dem som
en viktig del av menighetslivet og
visjonen, mens andre har nesten
ikke tid til dem i det hele tatt. Det
er på tide å tenke nytt på måten vi
driver menighet.

Mange menigheter leter efter en
effektiv modell for å drive en celle-
tjeneste. Men, det må begynne fra
et ståsted av å se celler som sen-
tralt i menighetslivet. Bibelsk sett
er celler ikke bare et av mange me-
nighets program. De er istedet det
fundamentale verktøyet for å ut-
føre menighets-funksjonen. Det vil
si at de er måten lemmene på Kristi
kropp blir ernært, trent og mobili-
sert. Og det er grunnen til at de er
den mest fremstående komponen-
ten i en Ny-testamentlig menighet.

En Nytestamentlig tilnærmelse
til menighet
En nytestamentlig apostel kunne
aldri ha oppnådd det de gjorde
uten en celle menighets visjon. For
eksempel, i Jerusalem på pinsedag
så ble 3000 tillagt menigheten. De
ble alle døpt i vann og de fortsatte
alle faste i troen. De ble alle opp-
lært i apostlenes lære. De var alle

trofaste i bønn, evangelisering
og de var alle en overgitt del av
et fellesskap. Dette er milevis fra
dagens situasjon, hvor opp til
93% av de som gir livet sitt til
Kristus faller fra, og kun 30% av
de som faktisk kommer så langt
som til menighets involvering,
holder ut.

Det er mange grunner til at ur-
kirken var så vellykket, men det
er ikke tvil om at en av de viktig-
ste grunnene, i Jerusalems-me-
nigheten, var vekten som ble lagt
på celler.

Så de fortsatte daglig i harmoni
i tempelet, og brøt brødet fra hus
til hus, de spiste sitt brød med
hjertets fryd og enfoldighet.
(Apg 2:46).

I tillegg til de store møtene i
Tempelets forgård, så møttes de
fast i hverandres hjem. Dette var
ikke bare hus møte eller fellesskap
i hjemmene slik vi finner dem i
dagens tradisjonelle små-grup-
per.
De var celler, det vil si mikro-me-
nigheter, som gjorde alt det en
menighet skal gjøre. De vitnet, de
evangeliserte, de hadde felles-
skap, de bad, de ernærte seg og
de tok seg av de fattige - alt i cel-
len. Ingenting annet kan forklare
godt nok deres effektivitet i å
gjøre disipler og deres erfaring
av eksposiv vekst.

Menigheten i miniatyr
Cellegruppekonseptet har lite å gjøre
med den tradisjonelle tilnærmelsen
til hus-grupper i mange menigheter
idag. Hjemme-fellesskaps grupper,
bønne grupper, særinteresse grup-
per, bibel-studie grupper, har alle noe
å tilby, men de er ikke cellegrupper.
Hva er så en cellegruppe? I sin bok,
«Life in His Body» ,(Liv i Hans
Kropp), sier David Finnell at celler
er «å organisere massen av troende
i små grupper for det formål å tilbe,
erfare Gud, betjene hverandre og å
betjene og evangelisere samfun-
net». I korte trekk, en celle skal gjøre
alt det en menighet skal gjøre - bare
i miniatyr. Det betyr at cellen er den
primære enheten i en menighet der
det virkelige menighetsarbeid fore-
går. (Forts neste BKI-Nytt)

G12 harvest med internasjonal web-side.
Pastorene Cesar og Claudia Castellanos står som
innbydere på G12 harvests hjemmeside på internett De
er sikre på at det nå er Guds time for Europa når det
gjellder cellegrupper. De krefter som blindet øynene på
kristen ledere så de ikke klarte å se hva som skulle
gjøres er nå fjernet. De understerker at Sør-Amerika er
det sted der visjonen ble født, og at ledere fra England
og Europa vil være med å spre visjonen videre.

Adressen til
hjemmesiden er:
http://
www.g12harvest.com
Her finnes artikler
og videos på mange
språk som kan
hentes ned 24 timer i
døgnet.

Fra 40 til 2000 på to år!
En av Kensington Temples (KT)
menigheter i London vokste fra 40
til 2000 på to år gjennom G12 grup-
per. KT har mer enn 130 menighe-
ter i London som er knyttet
sammen i et nettverk. Mens foku-
set tidligere har ligget på det å
plante menigheter, går de nå inn
for å omforme felleskapene til
evangeliserende enheter ved hjelp
av G12 grupper. Mens celle-
grupper før var en del av deres
visjon, er de nå blitt selve kjernen
i strategien for å nå nye mennes-
ker for Jesus. Endringen startet i
september 2000 og de opplevde
en enestående vekst. Målet er å få
10.000 cellegrupper i London i de
nærmeste årene..
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Vekkelsen fra Sør-Amerika

(Knut Sørsdal) Pastor Cesar
Castellanos utviklet G12 strate-
gien i sin menighet i Bogota, Co-
lumbia - ICM. Denne strategien
har hatt en effekt over hele ver-
den. Selv menigheter som opp-
lever sterk vekst ser nå næmere
på denne modellen og adopterer
den i deres egne spesielle situa-
sjoner. Det er et faktum at alle
menigheter som vokser i dag har
brukt cellemønsteret som først
ble utviklet av pinsemenighetene
i Sør-Amerika. I begynnelsen
var det stor motstand. Jeg hus-
ker hvordan Sør-amerikanske
predikanter som snakket om å
dele opp menighetene i grupper
ble behandlet som vranglærere
og fiender av bibelske menighe-
ter på 80-tallet. Men etter at
prinsippet fungerte i Yonngi
Choos menighet i Korea endret
situasjonen seg.
Nå ble det populært å begynne
med cellegrupper og i dag er

cellemenigheter de eneste
menighetene som vokser. Et
annet poeng som er kommet
fra Sør-Amerika er den per-
sonlige omvendelsesteologien.

At det er konservative kirker
som vokser, kan synes å stå i
skarp kontrast til det som pre-
ger den alminnelige debatt om
kirken i vårt samfunn. Ofte
framstilles det som om det er
et radikalt omvendelses-
budskap og konservativ moral
som er årsaken til at kirken
taper terreng. Hvis en bruker
deltakelse i menighets- og
gudstjenestelivet som mål, er
imidlertid det stikk motsatte til-
fellet. Det fins nok mange for-
klaringer på dette. Dean M.
Kelly har forsøkt å forklare
det fra en sosiologiske syns-
vinkel. Han uttrykker det bl.a.
slik: «Dette hendte i starten av
kristendommen, da slaver og
arbeidsfolk gjennom sin over-
givelse til evangeliet ble til en
styrke som overlevde
velfødde og kraftfulle fiender,
som overlevde det romerske
riket, og som formet utseen-
det til halve kloden for mer enn
et dusin århundrer...Det
hendte gjennom Wesley-vek-
kelsen (framveksten av meto-
dismen), som gjorde tidligere
tiggere og sjauere til så ærlige
og respekterte borgere at na-
boer overlot dem verdisaker
de selv var engstelige for å
sløse bort.
Lignende beskrivelser gir
Harvey Cox om den enorme
veksten som i dag skjer i
pinsekirkene i Sør-Amerika.
Felles for de voksende menig-
hetene disse vekkelsene ga,
var et klart og utfordrende
evangelisk budskap, forvent-
ning om omvendelse og en
livsstil basert på konservative
moralske verdier bl.a. knyttet
til familieliv.

Ed Silvoso i Oslokirken
4-5 mai besøkte Den argentin-
ske evangelisten Ed Silvoso
Oslokirken. Han hadde et se-
minar om å være salvet for
markedsplassen hele manda-
gen. Møtet på søndag var spe-
sielt rettet mot kvinner, men det
var interessant for alle de frem-
møte av begge kjønn.
Silvoso snakket også litt om det
som har skjedd i Sør Amerika
de siste 50 årene. De første
misjonærene kom fra USA,
Canada og Skandinavia. I sær-
lig grad var det misjonærer fra
Norge og Sverige som fikk bety
mye. Den dagen det var blitt
vunnet 10.000 for Gud i Latin-
Amerika ble det feiret blant de
kristne.
I dag er bildet et helt annet. Det
blir vunnet 30.000 hver dag.
Hvert år legges 10 millioner nye
til menighetene. Det er en vekst
vi vanskelig kan foretille oss.
De første misjonærene gikk fra
dør til dør med en vogn med
bibler og kristen litteratur. Det
de levde av var overskuddet av
det de solgte for.
De hadde store problemer og
ble ikke tatt imot av folket der
de kom. Men nå har hele Sør-
Amerika tatt imot evangeliet.
Mest kjent i dag er vekkelsen i
Resistencia, Silvosos hjemby -
og det er her tankene om
Bønne-evangelisering ble for-
met og satt ut i livet.
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Kristne lokal-TV sendinger på NRK-TO frekvensen
Juni 2003

TV -program fra LTV Bergen
Mandag: ingen sending
Tirsdager: ingen sending

EvangeliesenteretOslo k.40
Omega TV Oslo k.40
Levende Ord Bergen k.53

10.00: Evangeliesentrene TV med
Sentermagasinet. 11.00: Pastor Enevald .
Redigert opptak fra bibelskolens
direktesendinger. 11.30: Konferansetimen fra
Levende Ord. 13.00: Amerikansk
musikkprogram. 13.30: LTV Klassikere (eldre
opptak ) 15.00: Sendeslutt

Søndager:
Over samme frekvens som NRK-TO fra
Ulriken og kabel-TV:
10.00: Festmøte. Opptak fra gudstjenesten
ved Levende Ord Bibelsenter på Kråkenes.

Livets Senter       Lillehammer  k.47
Karisma senter       Stavanger  Lifjell.
Tromsø Bibelsenter   Tromsø Fløya 2

Onsdager:Over samme frekvens som
NRK-TO fra Ulriken og kabel-TV:
10.00: Dette kommer på LTV. Om helgens
programmer. 10.10: Amerikansk musikk-
program. 10.30: Dette er din dag med
Benny Hinn . (Til 11.00).
Torsdager: Over TV Hordaland, TV
Haugaland, samme frekvens som NRK-
TO fra Ulriken og kabel-TV: 10.00: Pastor
Enevald. Opptak fra bibelskolens direkte
sendinger. (Til kl 11.00)

Fredager
Over samme frekvens som NRK- TO fra
Ulriken og kabel-TV:

Fra Jerusalem til Ulriken
og Tryvann

2rohT 2rohT 2rohT 2rohT 2rohT 3rohT 3rohT 3rohT 3rohT 3rohT dribtoH dribtoH dribtoH dribtoH dribtoH driboruE driboruE driboruE driboruE driboruE artsA artsA artsA artsA artsA

tsev.rg.1 tsev.rg.1 tsø.rg.31 tsø.rg5,82 .rg91 tsø

lepsoG
lennahC

eporuE

nojsiV
egroN

NBT
VTdoG

eporuE-NBT
VTdoG

lufrednoW
NEB

VTefiL

VTdoG

742.11 622.21 43011 08611 84121

Satelitt-TV, kabel-TV, lokal-TV og
internett er nå tilgjengelig med kristne
program fra mange verdenshjørner.
TV-sendinger med bibelundervisning,
kristne møter, forkynnelse og sang er
mer populære enn noen gang.Vi har
God TV som sender daglige TV-
program over satelitt fra Jerusalem - en
engelsk TV kanal som er blitt en stor
internasjonal kanal. Vi har TBN fra
USA og vi har de kristne lokal-TV
aktørene i Norge som sender hver dag i
sine konsesjonsområder. Nedenfor har
vi laget en oversikt over noen aktuelle
programmer som er mulig å få inn i
Norge.

Tabellen viser de satelitter og TV-
aktører som er tilgjengelige for TV
seere i Norge i dag

redneS nnavyrT.1 nekirlU.2 tegrebsgnaB.3 llejfiL.4 nellokybdroN.5 nedlaH.6 øsmorT.7

-ojsesnoK
ræn

VT-SE,KKN
agemO,CBV
nelanakeilimaF

edneveL
VTdrO

retnes-steviL VTamsiraK
emmaS

mosgnidnes
nnavyrT

VT-SE
VT-SKO
neoidarloS

øsmorT
-tneslebib

re

edårmO
goolsO
tednaltsØ

negreB
,ramaH

asøjM
regnavatS nemmarD nedlaH

lanaK 2krn04 2krn35 2krn74 2krn14 2krn65 lakol54 2krn73

ditedneS
dem

entsirk
margorp

:gadrevH
51.31-8.lk

-rot,snO
nøs,erf,s
01.lkarf

erf-naM
8.lk.røl61.lk

01.lk.nøs

61.lk.sroT
9.lkarf.røL
9.lkarf.nøS

emmaS
mosgnidnes

nnavyrT

.lk.naM
81

.lk.nøS
11

-.sno,naM
erf

00.61.lk

Denne
tabellen
viser de
kristne TV-
aktørene
på NRK-TO
frekvensen.
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Kristen TV - Oslo med Østlandet

TirsdagMandag

Tryvann k.40 Nordbykollen - Drammen k.56 -UPC - S09

Onsdag Torsdag

Har du Deutsche Welle (DW) på ditt UPC-kabel-anlegg om kvelden? Da har du
sannsynligvis norske kristne sendinger på samme kanal fra kl. 8-10

Det som står i gul bakgrunn i oversikten går på DW på formiddagen. DW er en
tysk nyhetskanal.

En felles kristen-
sending på NRK-
TO, kabel-TV og

satelitt

Nrk2“s sender på Tryvann
er forholdsvis kraftig og når
det meste av Østlandsområ-
det og deler av Vestfold.
Sendingene kan ved gode
forhold tas inn på vanlig
antenne, men UHF antenne
kan også benyttes. Totalt,
inkludert kabelformidling,
kan man nå om lag 1,2 millio-
ner seere.

For de som er tilknyttet ka-
bel tv, formidler Telenor
Avidi sendinger i Oslo og
Follo, samt deler av Østfold
på NRK2. På UPC“s kabel-
nett finner du ES-TV på ka-
nal S9 i Oslo og Romerike.

Sendingene formidles også
over enkelte andre kabelnett
i Østlandsområdet.

Er du usikker på om du får
inn sendingene, ta kontakt
med kabelselskapet ditt og
spør om du kan få inn sen-
dingene fra ES-TV i ditt om-
råde. ES-TV kan også for-
midle hjelp i Osloregionen.

08.00 ES-TV Møte      x
08.00 S.M.Pedersen x x x
09.00 Familiekanalen x x
09.30 Et ord fra Gud x x x
         Andakt ES-TV
10.00 ES-TV -møte x x x

12.00 Familiekanalen x x x

14.00 Studio Direkte x x
16 00 Chat with loop x x

19.00 Kanal 7    x
20 00 Studio direkte    x
22 00 ES-TV    x
23 00 Chat with loop    x

Det sendes nå kristne
norske TV-program 24
timer i døgnet.
Det går vekselsvis på
NRK-TO frekvensen,
kabel-TV og satelitt.
Programleverandøreen
samarbeider med hver-
andre og vi er demed på
vei mot en egen norsk
kristen kanal.
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08.00 ES-TV Møte    x
08.00 Visjon Norge x x x
09.00 Familiekanalen x x
09.30 Et ord fra Gud x x x
         Andakt ES-TV
10.00 ES-TV -møte x x x
11.00 Sentermagasinet x x x
11.30 Mellom oss x x x
12.00 Familiekanalen x x x

14.00 Studio Direkte x x
16 00 Chat with loop x x

19.00 Kanal 7   x
20 00 Studio direkte   x
22 00 ES-TV   x
23 00 Chat with loop   x

08.00 ES-TV Møte    x
08.00 Visjon Norge x x x
09.00 Familiekanalen x x
09.30 Et ord fra Gud x x x
         Andakt ES-TV

10.00 Evangeliekirken x x x

12.00 Familiekanalen x x x

14.00 Studio Direkte x x
16 00 Chat with loop x x

19.00 Kanal 7   x
20 00 Studio direkte   x
22 00 ES-TV   x
23 00 Chat with loop   x

08.00 ES-TV Møte    x
08.00 Visjon Norge x x x
09.00 Familiekanalen x x
09.30 Et ord fra Gud x x x
         Andakt ES-TV
10.00 ES-TV -møte x x x
11.00 Sentermagasinet x x x
11.30 Akkurat nå x x x
12.00 Familiekanalen x x x

14.00 Studio Direkte x x
16 00 Chat with loop x x

19.00 Kanal 7   x
20 00 Studio direkte   x
22 00 ES-TV   x
23 00 Chat with loop   x

UHF    Kabel    Satelitt

Kabel-TV sendinger
varierer - sjekk ditt
kabel-selskap

Kabel-TV sendinger
varierer - sjekk ditt
kabel-selskap

Kabel-TV sendinger
varierer - sjekk ditt
kabel-selskap

Kabel-TV sendinger
varierer - sjekk ditt
kabel-selskap
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kanal 47 fra Bangsberget v. nord-Mjøsa
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Fra lokal TV til web-TV
Over lokal-TV når man sitt nærmiljø. Over satellitt-TV nåt man lenger,
men over web-TV når man hele verden. Mange av lokal-TV program-
mene her i oversikten er nå tilgjengelige på web-TV.

paksleslebaK CPU
roneleT

idivA
røtka-VT VTdoG NBT VT-SE

edårmO
,olsO

,ekiremoR
tednaltsØ

,olsO
olloF

,tednaltsØ
negreB

-leslebaK
paks

CPU CPU
CPU

idivAroneleT

røtka-VT VT-SE
VT-SE
ednevel

drO
edårmO

dloftsØ,olsO
)ssoM(
regnavatS
dnuseguaH

negreB
,dnasnaitsirK

olsO

dloftsØ)WD(olsO
,nedlaH,ssoM(

nesyM,miksA
ekiremoR)mm

Programmet heter «Mi-
raklet er ditt» og blir
sendt hver søndag kveld
fra kl. 20.00-20.30. Pro-
grammet går også i re-
prise mandag morgen
kl.8.00-9.00 på NRK-
TO. Det er intervjuer
med mennesker som er
blitt helbredet etter for-
bønn.

Forbønnstimer på
TV og internett

08.00 OKS    x
08.30 Levende Ord             x
08.00 Visjon Norge x x x
09.00 Familiekanalen x x
09.00 ES-TV x
10.00 ES-TV Møte x x x
10.30 Sentermagasinet. x x x
11.00 Akkurat nå - R x x x
11.30 Engelsk program x x x
12.00 Familiekanalen x

16 00 Chat with loop        x
19.00 Kanal 7       x
20 00 Studio direkte       x
22 00 ES-TV       x
23 00 Chat with loop       x

Satelitt-TV i denne blå ruten fra
kl. 16 hver dag

Søndag
08.00 Tett på x
08.30 Strandebarm prosti x
08.30 Et bedre liv x
09.00 ES-TV x
09.00 Familiekanalen x
09.30 Tro i dag (FK) x
10.00 På møte med ES x x x
11.30 Engelsk x x x
12.00 Levende Ord (FK) x

Onsdag kl. 12-13 på
Familiekanalen og
Fredag kl.10-12 på ES-
TV
Emnene blir skrevet ned
og lagt ut på internett -
har du mulighet til å legge
dem ut kontakt oss.

Svein Magne Pedersen
med fast TV-sending

Mandag:16.00 En ny dag med liv og overflod LS)
16.30 Fra Norgespakken (LTV)

Tirsdag: 16.00 Kristent Magasin (LS)
Torsdag:16.00 Evangeliesenteret
Fredag: 16.00 Kristent Magasin  (LTV)
Lørdag:   8.00Kristent Magasin
Søndag:10.00 Kristent magasin

(Reprise fra tirsdag) (LS)

08.00 ES-TV Møte x x
08.00 VisjonNorge x x x
09.00 Familiekanalen x x
09.30 Et ord fra Gud x x x
         Andakt ES-TV
10.00 Evangeliekirken x x x
12.00 Familiekanalen x x x

14.00 Studio Direkte x x

Lørdag

Kabel-sendinger
Evangeliesenteret sender for tiden
mest på UPC-kabel TV. Men
flere planlegger å følge etter. Skal
kristne program sendes på kabel-
TV må de kristne selv henvende
seg til kabelselskapene og be dem
sende slike program. Noen steder
sendes nå God TV. andre ønsker
nå å sende Visjon-Norge. Ta kontakt med ditt kabel-selskap for å få de til å videre-

formidle kristne program

Kabel-TV sendinger
varierer - sjekk ditt
kabel-selskap

Kabel-TV sendinger
varierer - sjekk ditt
kabel-selskap

Kabel-TV sendinger
varierer - sjekk ditt
kabel-selskap
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Ved å trykke PC-symbolet på en av BKI”s nettsider
kommer du til internett-TV sidene (http://bki.no )http://bki.no

Liss-Bente og Arnfinn Clementsen
leder Karisma TV

Arnfinn Clementsen og Dag Arild
Valand har ansvar for TV-
satsningen i Karisma senter.  Un-
der sendingen torsdag er det mu-
lig å ringe for forbønn på telefon .
De sender 6 timer i uken. Sendeti-
der presenteres her:

Tromsø Bibelsenter TV,
sender  på NRK 2
senderen (Fløya 2) i
Tromsø
mandag, onsdag og
fredag fra kl 1600 til
1700. De er også på
Telenor Avidis kabelnett
i Tromsø.

TV-halden sendes både på
UHF og over Telenor ka-
belnett S10 og UPC.

Tv Halden er som navnet sier
Haldens lokaltv. Er du fra
Halden og har tilknytning til
kabel-tv, så kjenner du kan-
skje til kanalen. Tv Halden
startet i 1994. Ideen kom fra
Kjetil Aabø og bygger på
hans store interesse for tv og
video.

Torsdag 16.00 - 17.00 «Bønne-
svar» Direktesendt forbønnspro-
gram. Åpent for innringere
Lørdag 09.00 - 09.05 Dagens ord,
andaktsprogram med lokale
pastorer og forkynnere
Lørdag 09.05 - 09.30 TV- Bibel-
skolen
Lørdag 09.30 - 10.30 Lakewood
Church (engelsk)
Søndag 09.00 - 10.00 Gudstje-
neste fra Menigheten Karisma
Senter

Følg med på
http://www.karisma.no

Mandag
18:00 Glimt fra Solradiotreffet
Gjester fra Sverige og Norge
hører vi på Solradiotreffet.
19:00 Glemmengaten i
Fredrikstad! Senteret er en fri
virksomhet som startet i
1970.
19:30Et møte med pastor
Åge! (R) søndag kl 11:00
20:00 Ny Glädje Kjell
Gustavsson, programleder
hver mandag på TVHalden.
Programmet sendes først i
Gøteborg. Se egen hjemme-
side fra Cymbal-tv.
Søndag:
11:00 Oslo Kristne Senter(R)
12:30Halden Magasinet /
tekstavisen

I ukedagene sendes Halden-
magasinet hele døgnet.
Programmet handler om stort
og smått i byen. Bilder under
er fra en lysbildeserie som
man finner på
http://www.tvhalden.no

Visjon-Norge

TV visjon Norge er ba-
sert i Drammen med Jan
Hanvold som leder. Den
sendes på Thor 3 satelit-
ten 1 gr. vest. Har du
canal Digital skal denne
oppgraderes for å få den
inn. På kanal 96 ligger
Visjons-Norge. Har du
ikke Canal Digital må du
bruke spesifikasjonene
Frekvens: 12226 MHz
Polarisation: Vertikal
Symbol rate: 28000
FEC = 7/8
De ønsker først og fremst
å nå mennesker i Skandi-
navia med evangeliet.
Stasjonen trenger 2 mil-
lioner kroner for fortsatt
å være på lufta. 3-4 mil-
lioner husstander i
Sakndinavia kan ta inn
stasjonen over satelitt.
De legger også vekt på å
bruke moderne chat-TV
om formidagn. Mer kan
du lese på deres hjemme-
side:
http://
www.visjonsnorge.no
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Neste nr. av BKI-Nytt: Beregning av rusfrihet på Evangeliesenteret

Vil ha aksjon på Østerbostevnet 22-27 juli
og i Oslo Spektrum 7. september kl. 17.00
Forsker Helge Olav Angell og BKI-Nytts redaktør Knut
Sørsdal har fått i oppdrag av Evangeliesenteret å oppda-
tere behandlingstallene.
Knut Sørsdal vil ha et bord både på Østerbostevnet og i
Oslo Spektrum. Her vil det bli mulig for tidligere rus-
misbrukere å besvare noen enkle spørsmål som vil bli
brukt i en ny statistikk.
Det vil bli gjort kjent over talerstolen under stevnet.

Tidligere beboere på Evang-
eliesenteret måvære vllige til å
være med i en undersøkelse
slik at behandlingstallene kan
oppdateres.

Evangeliesentersaken: Ikke feil i behandlingstallene

(forts.neste side)

Grafen over viser hva som Dagbladet
mente var deres sterkeste kort i
angrepet på Evangeliesenteret.
Grafen viser 11 % for Tyrili. Sannhe-
ten er at referansen går til et tall som
kom frem under Tyrili-undersøkelsen
og som ble presentert i avisene. Det er
ikke samme tall som ble funnet for
Tyrilitunet.

(Knut Sørsdal) Hva var det egentlig
Dagbladet anklaget Evangeliesenteret
for? Korsets Seier har intervjuet Dag-
blad-journalisten Ulf André Andersen
i nummer 22 for i år. Så vidt jeg kan se i
intervjuet med ham dreier mye av  kilde-
materialet seg om dette: Det skal være
feilrapportert fra Stortingsmelding 16 i
Evangeliesenterets siste årsrapport. I
samme intervju utforder journalisten
noen til å svare ham på anklagene. I
Korsets Seier nr. 23 har jeg gått igjen-
nom Evangeliesenterets årsrapport og
gitt et svar.

Jeg var selv ikke med på å utarbeide
rapporten, men kjenner de tall som ble
brukt svært godt. Jeg forstår det slik at
det er opplysninger som er gitt på side
3 i rapporten som er kilden til proble-
mene for Dagbladet. Det står her:
«Evangeliesenteret ble evaluert på
slutten av 90-tallet, sammen med an-
dre rusomsorgsorganisasjoner.
Evangeliesenteret kom, som kjent for
de fleste, svært godt ut av denne eva-
lueringen - noe som innebærer en ve-
sentlig støtte og sympati hos våre
myndigheter, både statlige-, fylkes-
kommunale- og kommunale.»

På samme siden litt under teksten føl-
ger en grafisk fremstilling. Som over-
skrift for grafen står det: Stortings-
melding nr. 16 1996 - 1997. Diagram-
met viser at 25 % er blitt helt friske på
Evangeliesenteret. 11 % på Tyrili og
10 % på Veksthuset. Disse tallene
kjenner jeg godt. Tallene kom i for-
bindelse med undersøkelser som ble
gjort på disse tre institusjoner før
Stortingsmeldingen ble publisert. Det
gjelder henholdsvis Helge Olav
Angells undersøkelse på Evangelie-
senteret for Sosialdepartementet, tall
som kom frem under den såkalte Tyrili-
undersøkelsen og undersøkelsen ved
Veksthuset i Oslo som ble gjort i 1994.

Tallene er ikke tatt fra Stortingsmel-
ding nr.16, men fra et dokument som
ble skrevet på Evangeliesenteret før
Stortingsmeldingen ble publisert. Tal-
lene var kjent i rehabiliteringsmiljøet
for 8 år siden. De var blitt presentert i
mange aviser og hadde vakt betyde-
lig oppsikt fordi de var så lave. Evang-
eliesenteret har intet hatt å gjøre med
de tall som er presentert i diagram-
met. I dokumentet som ble laget av
Evangeliesenteret tok man tallene di-
rekte inn fra avisene uten å stille
spørsmål om dem.

Når de som har laget årsrapporten
bruker Stortingsmelding nr. 16 som
overskrift for diagrammmet skyldes
dette - så langt jeg forstår - at de mente
det ikke var noen uoverenstemmelser

mellom disse tallene og de tall som
ble presentert i Stortingsmelding
16. De tall som gjelder Evangelie-
senteret, 25 %, er det ikke noe ue-
nighet om. Når det gjelder Vekst-
huset står det på side 156 i Stor-
tingsmelding 16:  «Slik sett var det
ved etterundersøkelsen 10 prosent
som var ute av misbruket, 10 pro-
sent som hadde et lite misbruk, 25
prosent et moderat misbruk og 56
prosent som hadde et tungt mis-
bruk eller var døde.» Jeg leser i Stor-
tingsmeldingen: 10 prosent var ute
av misbruket som er det samme
tallet som er brukt i Evangelie-
senterets årsrapport. Dermed er
også dette tallet korrekt.

En fotnote mangler

Når det gjelder tallet for Tyrili blir
det mer komplisert. I Stortingsmel-
ding nr. 16 står det: «To år etter
utskriving var det 42 prosent som
levde et liv som ikke var preget av
misbruk». Dette er ikke det samme
tallet - 11 % - som Evangelie-
senteret årsrapport har brukt. Tal-
let 11 % finnes ikke i Stortingsmel-
ding 16 under gjennomgangen av
behandlingsstudiene punkt. 3.3.
Dermed har vi en referansefeil for
dette tallet.

Tallet 11 % gjelder ikke Tyrilitunet,
men kom frem under utarbeidelsen

I en flere helsiders reportasje i
Dagbladet er Evangeliesenteret
blitt beskyldt for talltriksing .
Knut Sørsdal svarer her på
kritikken og viser til årsrappor-
ten for 2002.
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Jesus - hvem var han?
Hovedpersonen i Bibelen er Je-
sus. Det viktigste for oss er å for-
telle om Jesus. Jesus sa til disi-
plene at han skulle sende den
Hellige Ånd. Og den Hellige Ånd
skulle vitne om Jesus. Derfor er
det viktig at vi også vitner om og
snakker om Jesus når vi er
sammen med ufrelste mennesker,
fordi da gjør vi det samme som
Den Hellige Ånd gjør. Og vi
skulle ikke bare snakke om Je-
sus. Vi skulle demonstrere Jesus
gjennom våre liv. Når vi lever det
liv Jesus levde, kan vi demon-
strere Jesus for menneskene.

Den jødiske historikeren Josefus,
f. 37. e.Kr., beskriver Jesus og
hans etterfølgere slik:

Nå var det på denne tiden en
mann ved navn Jesus, hvis det da
er riktig å kalle ham en mann, for
han gjorde underfulle gjerninger
- en lærer av det slaget mennes-
ker med glede mottar sannheten
fra. Han trakk til seg både mange
av jødene og mange av hednin-
gene. Han var Kristus; og da Pi-
latus etter forslag fra de verste
blant oss, dømte ham til korset,
ble han ikke forkastet av dem
som først hadde elsket ham. Han
viste seg nemlig levende for dem
igjen på den tredje dagen, akku-
rat slik de hellige profetene hadde
forutsagt dette og ti tusen andre
fantastiske ting angående ham.
Og den kristne stammen som har
fått sitt navn etter ham, er ikke
utryddet til denne dag.

Det finnes altså bevis for Jesu
eksistens også utenom NT.
Dessuten er de nytestamentlige
bevisene svært sterke. Noen sier
at nytestamentet ble skrevet for
svært lenge siden, så hvordan kan
vi vite at det ikke er blitt foran-
dret underveis?
Svaret er at vi takket være den
vitenskap som kalles tekst-kritikk,
vet svært nøyaktig hva NT’s for-
fattere skrev. Jo flere tekster vi

Jesus - hvem var han?
har, jo mindre blir tvilen angå-
ende originalen. NT’s manus-
kripter er bekreftet, sammen-
lignet med andre historiske tek-
ster. (Punktene under tilsvarer
punktene i læreboken for kur-
set.)

1.Noe av det fascinerende ved
Jesus er at så mye av hans un-
dervisning dreide seg om ham
selv. Litt forenklet kan vi si at
han sa følgende til folket: «Hvis
dere ønsker fellesskap med
Gud, må dere komme til meg».
Det er gjennom et forhold til
ham at vi møter Gud.
Det ligger en hunger dypt inne
i menneskets hjerte. Jesus sa:
«Jeg er livets brød». Sagt med
andre ord: «Hvis du vil at hun-
geren skal bli stillet, kom til
meg.»
Mange mennesker vandrer i
mørke og depresjon, de er des-
illusjonert og fortvilet. De leter
etter noe som kan vise dem
veien. Jesus sa: «Jeg er ver-
dens lys». Jesus har et svar på
alle menneskers problemer.

Så mange er tynget ned av be-
kymring, engstelse, frykt og
skyld. Jesus sa: «Kom til meg,
alle dere som strever og bærer
tunge byrder, så vil jeg gi dere
hvile».

Jesus som menneske.
Da Jesus levde på jorden var
han et fullkomment menneske.
Han kunne beveges av medli-
denhet, bli sint, bli trist. Han
hadde alle de vanlige mennes-
kelige sider. Han kunne bli sul-
ten. Matt. 21,18.
Han måtte også lære på samme
måte som menneskene. Han
måtte lære å arbeide, han måtte
takle fristelser, han måtte lyde
sine foreldre. Faktisk levde han
et helt ordinært liv i 30 år før
hans tjeneste begynte. Hans
naboer hadde ikke funnet noe
ekstraordinært med denne man-
nen. Til og med Johannes Dø-

forts.fra forrige side

av Tyriliundersøkelsen. Det var kjent
at bare mellom mellom 15 og 30 % av
de narkomane som ble lagt inn på en
institusjon gjennomførte behandlin-
gen og av disse ble halvparten rus-
frie. Middelverdien av 15 og 30 halv-
ert gir 11. Etter at dette tallet ble kjent
kom undersøkelsen av Tyrilitunet
med et betydelig høyere tall for rus-
frihet. Det er beklagelig at dette tallet
ikke kom med i Evangeliesenterets
dokument, men arbeidet med tallene
var avsluttet.

Det er ikke triksing med tall eller urik-
tige opplysninger som ligger til grunn
for årsrapporten. Tallene er brukt i
god tro.  Men Evangeliesenteret kan
lastes for å ha brukt feil overskrift i
diagrammet på side 3, eller at det
burde vært en fotnote i den grafiske
fremstillingen som viste at dette ene
tallet hadde en annen referanse.

Hadde Dagbladets journalister kom-
met til forskermøtet som avtalt ville
de fått forklart disse tallene. Istedet
startet de noe som har ført til at det er
sådd tvil om riktigheten av
behandlingstallene på Evangelie-
senteret.

Det er trist at Dagbladets oppslag
skulle føre til at media skulle speku-
lere i om disse tallene også skulle
være feil selv om  Dagbladet selv ikke
startet noen diskusjon om dette. Si-
den årsrapporten brukte tallet fra
Stortingsmelding 16,som er 25 %.
(Tallet 26 % brukes også i noen sam-
menhenger) kunne ikke  Dagbladet
sette fingeren på Evangeliesenterets
behandlingstall. Dagbladets kritikk
gikk bare på det som var presentert i
årsrapporten i og med at dette var et
offentlig dokument.

Men at det knyttes mye usikkerhet
til dette tallet er et faktum. Det var
derfor enighet på forskermøtet om at
nye undersøkelser om rusfrihet på
Evangeliesenteret må gjøres. Jeg har
forsøkt å samle det som er blitt publi-
sert om denne saken på internett-
adressen http://bki.no. Der kan man
også si sin mening om den. Jeg kan
også sende mer informasjon til inter-
esserte dersom de ringer meg på tlf.
917 05 543 eller skriver til Knut Sørs-
dal, Nordregt. 20,0551 Oslo.
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-alpha-preken nr.1

BKI formidler alpha-kurs over
internett på ni ulike språk. Språkene
er: norsk, engelsk, tysk, fransk,
spansk, portugisisk, kinesisk, ja-
pansk, Sør-Koreansk. Nedenfor er
vist to av språkene. Det fine med
internett er at det er lett å legge til
nye ting og fobedre det gamle. Til
neste år blir det stoffet som nå leg-
ges ut forbedret og omskrevet.

Alpha-kurs på kinesisk tilgjenge-
lig for millioner av kinesiske web-
surfere

Alpha-kurs - et grunnleggende kurs
i bibelske sannheter tilgjengelig på
japansk for millioner av  web-surfere
i soloppgangens land.

En konlusjon:
En person som sier om seg selv
det som Jesus sa må enten være
gal eller en løgner. Men slike
personer ville ikke klare å få de
resultater Jesus fikk i sin tjeneste
og si så store ting. Derfor kunne
Jesus bare være det han påsto:
Guds sønn.

peren, som var hans nære slekt-
ing hadde ikke sett noe spesielt
med Jesus. Det var først da han
ble døpt og en due kom over ham
at Johannes forsto at han var
Messias.

2. Jesus kom med en del indi-
rekte påstander om seg selv:
Han sa en rekke ting som viser
at han anså seg å være i samme
posisjon som Gud.
Da han sa til en lam mann: «Sønn,
dine synder er tilgitt», reagerte de
religiøse lederne spontant.
«Hvordan kan han si slikt? Han
spotter Gud! Hvem andre enn
Gud kan tilgi synd?» Jesus hel-
bredet den lamme mannen, og
beviste med det at han hadde
autoritet til å tilgi synd. Denne
påstanden om å kunne tilgi synd
er virkelig et forbløffende krav.
Det viser hvordan Jesus kunne
løse menneskets syndsproblem.

Jesus som Gud
En annen påstand utenom det
vanlige som Jesus satte fram om
seg selv, var at han en dag skal
dømme verden. Han sa at han
skal komme og «sitte på sin trone
i herlighet». Alle nasjoner skal da
være samlet foran ham, og han
skal dømme dem. Noen skal få
evig liv og den arv som er gjort i
stand for dem fra verdens grunn-
voll ble lagt, men andre skal lide
den straffen det er å være adskilt
fra ham for evig.
Jesus sa at han skal avgjøre hva
som skal skje med hver og en av
oss ved tidens ende. Han skal
ikke bare være dommeren, men
også utgjøre kriteriet for dom-
men. Hva som skjer med oss på
Dommens dag, kommer an på
hvilket svar vi gir Jesus i dette li-
vet.
Den Hellige Ånd har tre oppga-
ver: John. 14,8: Og når han
kommer, skal han gå i rette med
verden og vise den hva som er
synd, rett og dom: Synden er
at de ikke tror på meg, retten
får jeg, fordi jeg går til Fade-

ren så dere ikke lenger ser
meg, dommen er at denne ver-
dens fyrste er dømt.
For det første skal Den Hellige
Ånd vise verden hva som er
synd, at de ikke tror på Jesus.
Det er den eneste synden vi kan
begå som Gud vil fordømme.
Det eneste som betyr noe er at
vi sier «Ja» til Jesus.

3.Jesus kom også med en del
direkte påstander: Da Jesus ble
spurt «Er du Messias, Den
Høylovedes Sønn?», svarte han:
«Jeg er det. Og dere skal få se
Menneskesønnen sitte ved
Kraftens høyre hånd og komme
med himmelens skyer». Da han
sa det rev øverstepresten i styk-
ker klærne sine. «Hva skal vi nå
med vitner?» spurte han. «Dere
har hørt gudsbespottelsen. Hva
mener dere?» I denne beretnin-
gen ser det ut som Jesus ble dømt
til døden for det han sa om seg
selv. Å gjøre krav på å være Gud,
var ensbetydende med gudsbe-
spottelse i jødenes øyne, og det
fortjente dødsstraff.
Ved en annen anledning skulle
de til å steine ham for et av hans
utsagn om seg selv. «Du som er
et menneske, gjør deg til Gud».
Fiendene oppfattet at det var
nettopp det han erklærte.
Tomas, en av disiplene, knelte
ned for Jesus og sa: «Min Herre
og min Gud». Jesus gikk ikke i
rette med ham og sa: «Nei, nei,
du må ikke si slikt; jeg er da in-
gen Gud.» Han bare beklaget at
han ikke hadde sett dette tidli-
gere.

Alpha-kurs

Vi har langt
flere kilder
for at Jesus
har levd enn
for at Cæsar
har levd. Det
er få hendel-
ser i historien
som er så
godt doku-
mentert som
Jesu liv.
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Når du sender en gave, vil vi sende deg en bok. Se giro inne i bladet!
Vi har ca.30 boktitler som du kan få som en gave fra oss.Husk å oppgi riktig nummer på boken!

Nr.3. Mor
som ga håp.
L u d v i g
Karlsens dat-
ter, Vera, for-
teller til John
Granly - en
gripende be-
retning om
hennes mor,
Edevine.

Nr.22. Ge-
org Sur-
land Han-
sen var en
av de store
lederne i
P i n s e -
bevegelsen
og forstan-
der  i
Filadelfia,
Hamar

N r . 1 7 .
K a r s t e n
E k o r n e s s :
Hvor er de
nå? Om reha-
biliterte rus-
misbrukere.
Nr. 10 Kris-
tent foreldre-
ansvar er
f r e m d e l e s
aktuelle

Bibelgrupper i auditorium og internett
1.Alpha-gruppene
Ved universitetet er det undervisning på engelsk en gang i uken i
semesteret. Her gjennomgår man de enkelte leksjoner. Referat leg-
ges ut på internett på engelsk. Det er mulighet for å få det oversatt til
flere andre språk. Deltakerne er fortrinnsvis innvandrere og frem-
medspråklige som trenger grunnleggende undervisning. I tillegg til
alpha-kurset distribueres enkel litteratur på deres eget morsmål. Det
vises også Jesus-filmen og flere andre presentasjoner i et auditorium
en gang i uken.
2.Grupper i bønne-evangelisering
Undervisningen foregår i et auditorium på Universitetet i Oslo en
gang i uken. Her vises en videoleksjon med Ed Silvoso hver gang.
Referat fra leksjonen legges ut på internett. En gruppe samles i en
menighet i Oslo sentrum en gang i uken til såkalt «kollokvie» der
man gjennomgår referatet. Det oppfordres til å lage lignende grup-
per som kan gjennomgå stoffet fra internett. Dersom man ønsker å
vise videoleksjonene med Ed Silvoso må disse kjøpes fra Kristkirken
i Bergen. Noen fra universitetet kan også komme til menigheten og
vise dem 3.Forbønnsgruppene
En gruppe samles en gang i uken i en menighet i Oslo for å be over
emner som er kommet inn over internett og pr. telefon. Bønne-em-
ner er også kommet inn fra andre grupper over hele verden som ber
på samme måte.
4.Kirkeårets tekst
De tekster som følger kirkene i Skandinavia gjennomgås fra uke til
uke på internett. I høytidene er disse like for alle kirkesamfunn. BKI
forsøker også å innlemme de tekster som brukes av jødene under
spesielle høytider slik at man får en bred presentasjon av bibeltekster.
Denne undervisning skjer foreløpig bare på internett.

Å nå en storby med alpha-
kurs, internett og lokal-TV

I kurset i Bønne-evangelise-
ring lærer vi hvordan man
kan nå en by med evange-
liet gjennom bønn, husbesøk
osv. I byene i Norge er det
aktuelt å bruke andre meto-
der - først og fremst lokal-
TV. Man kommer ikke inn i
oppgangene der hvor folk
bor hverken i Bergen eller i
Oslo idag.
Men TV-signalene når inn til
alle hustander. De er ikke
avhengig av at folk åpner
døren. Lokal-TV og intern-
ett er de medier som når
naboen idag.
Og det er ikke sikkert at de
metoder som gjelder i me-
nighetene er de rette for
TV-programmer. Kurs -
f.eks. alpha-kurs kan gjøre
større nytte enn prekner.
En kombinasjon mellom al-
pha-kurs, lokal-TV og
internett kan bli en svært
sterk kombinasjon i tiden
fremover.

På internett-adressen
http://bki.no/seminar
vil du finne oversikt over de
kurser som arrangeres. Du vil
også finne linker til andre
web-sider i tilknytning til
kursene og til aktuelle TV-
program.
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Bibelundervising med bilder på mange språk

Les om kristen TV, undervisning, rusmisbruksrehabilitering mm. i
neste BKI-Nytt - kommer i september

Geir Engebretsen har oversatt noen traktater fra engelsk
til norsk. De inngår i de velkjente Chick Publications som
de fleste av oss har sett. Får man stukket en kristen trak-
tat i hånden i byen i dag er det stor sjanse for at det er en
traktat fra Chick publications og kanskje en som Geir har
oversatt til norsk. Disse traktater inngår i dag i et stort
internasjonalt arbeid som ligger på internett. Det er idag
mulig å bruke samme traktat basert på tegneserier på en
enorm mengde språk.

Traktaten til høyre i midten viser et utdrag fra traktaten
Pysa. Den er ikke oversatt av Geir, men er morsom like-
vel. Den handler om tøffe lastebilsjåfører - der den av
dem som tror på Jesus er den største og tøffeste. Han
forklarer frelsens vei til de andre.

Evangeliser med
traktater på
mange språk

http://bki.no/geir er en web-side
med et enormt potensiale for de
språkinteresserte. Det går linker til
lettleste traktater på en mengde
språk.
Traktaten til høyre nederst viser
et klipp fra «Dette var ditt liv» på
hindi. Denne traktaten er den mest
kjente og finnes på opp til 100
språk. Fra Geirs side kan du velge
det språk du ønsker.

I neste nummer:
Levende vann strømmer ut fra Jerusalem - bibelundervisning fra
Jerusalem til Ulriken og Tryvann
Uro i Midt-Østen. Mange mennesker dør og det vonde ser ut til å få
overhånd. Når vi ser disse ting skulle vi løfte våre hoder for vår forløsning
kommer. Når Jesus kommer igjen skal levende vann strømme ut fra
Jerusalem, og dette er et bilde på at Guds ord og undervisning skal
strømme ut over verden fra dette sted. Vi kan allerede her og nå delta i et
slikt undervisningsprogram.

Evangeliesenteret med gode rehabiliteringsresultater

En kjærlighetshistorie er en traktat
som forklarer de grunnleggende
ting i frelseshistorien. Den er
oversatt til norsk av Geir.
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Tusenvis samles i Benny
Hinn conventions i USA.
I dag kan du oppleve disse
fantastiske møtene på
Universitetet i Oslo på
onsdager kl. 17 i Helga
Engs hus.
Hør fantastisk musikk og
sang, meget sterk forkyn-
nelse og se syke blir friske
på en stor skjerm i et
auditorium på Blindern.

Vi tar også i mot forbønns-
emner som blir sendt til
Benny Hinn under møtet.

Møtene går
over hele ver-
den gjennom
BKI”s interna-
sjonale semi-
nar.

http://bki.net

Fyll deg med Guds ord
På vår norske web kan du få rask tilgang til flere
utgaver av Bibelen. Og disse kan du lese når det
passer deg.
Og er du kyndig i engelsk er mulighetene langt
større. Du kan trykke på vårt symbol for audio-
Bibelen og du kan både lese og høre Bibelen 24
timer i døgnet. Du kan også gå ut på en rekke
bibelverktøy der du kan få kommentarer til mange
bibelutgaver.
Bibelen har vært viktig for alle tekniske revolu-
sjoner i historien. Da Gutenberg oppfant
boktrykkerkuknsten var det Bibelen som ble tryk-
ket først. Når nye språk oppdages og nedskrives
idag er det ofte Bibelen som er grunnlaget. På
internett er Bibelen blitt den viktigste og mest
benyttede bok i informasjonsformidling.

Er du sikker på at du skal være sammen med Gud i himmelen? Dersom Gud spurte deg:
Hvorfor skal jeg slippe deg inn i himmlen? Hva ville du svare? Les på http://bki.no

På internett http://
bki.no og http://
bki.net kan du finne
en mengde bibel-
utgaver på mange
språk


